

老南京的七夕习俗，你还记得吗？

民俗专家：风俗虽然不在，但别忘记心中的那份期待

七夕节来了！这个好日子，勾起了“老南京”朱大妈小时候和六姐妹一起“乞巧”的美好回忆。记者在论坛上发现，很多网友也在追忆七夕节的各种习俗。民俗专家说，当下虽然这些风俗不在了，但“心存美好，相信真爱”就是一种过节的方式。

□快报记者 钟晓敏 王凡

七姐妹齐“乞巧”

如今，大家都把农历七月初七当作了“情人节”。不过，在朱大妈的记忆中，七夕是女孩子的“乞巧节”。

“这个节，不像过年那样有好多种好玩的，但充满了神秘感。”朱大妈说，因为听妈妈讲过“鹊桥相会”的故事，所以每年七夕节，她都会充满期待。那一天，她会有意识地跑出家门，眼巴巴地瞅着天空，看看喜鹊有没有搭好桥让牛郎织女相会。

经历一次又一次失望之后，朱大妈印象中最深刻的还是七夕“乞巧”环节。七夕节的前一天，妈妈会打一盆水放在太阳底下晒。一夜之后，水面上就会结上一层似有似无的膜。“这盆水，在我们眼中很神圣，谁也不敢去动，留着初七晚上用。”

七夕节当天，妈妈会做“巧食”，就是用面搓成圆球放在油锅里，炸得香喷喷的。“那真叫一个香，馋得妹妹口水直流。”朱大妈说，可是她们七个姐妹谁都不敢偷吃，因为妈妈说了，“偷吃的人，织女知道了就不会赐巧给她。”

等到太阳落山时，妈妈就把饭桌抬到院子里来，摆上时令瓜果和巧食，放上香烛。这时候，她和六个姐妹都会把自己的手工织品放在桌上，堆放高高的。

“乞巧仪式很有意思，我们双手合十跪拜，还默默地在心里把心愿‘说’一遍。”朱大妈说，至于那盆水就更神秘了，妈妈会拿一些折断的细草放在水里，然后仔细观察细草的影子。

“有的像算盘，有的像如意，有的像珠子，有的像伞，有的像笔……”朱大妈说，每次她和姐妹们都会自由发挥想象，把未来想得很美好。“我就想象笔。”朱大妈说，爸爸一心想让她当小才女。

织女对南京有特殊意义

民俗专家王涌坚告诉记者，七夕节叫“乞巧节”的意思，就是因为传说织女是一个美丽聪明、心灵手巧的仙女，凡间的女子便在这一晚，向她乞求智慧和巧艺，也向她求赐美满的婚姻。

除了很多老南京人记忆中的“一盆水”，王涌坚说，在七夕节这天看天上的“巧云”，也是女孩子向织女乞求心灵手巧的方法。“比如有人看出了牛，有人看出了亭台楼阁……自己心中的期盼都是和所看到的天上的景物对应的。”

还有一些习俗也非常有趣，比如传说在豆架下面，可以听到牛郎织女的悄悄话，王涌坚说，他小时候也听过，不过啥也没听着。

王涌坚还告诉记者，织女对南京而言又有特殊的意义，“南京是以云锦为自豪的，织女就是在



鹊桥相会，代表人们对美好爱情的向往 新华社图

天上织云锦的，六朝的书中就记载着‘织成云锦天衣’。”所以古时七夕节，那些以织云锦为生的百姓就会拜云锦娘娘织女，那时南京雨花台有个云锦娘娘庙，百姓们去祭拜，希望自己能织出美丽的云锦。

现在，把七夕说成是中国情人节的说法已经越来越风行。但是王涌坚对这种提法还是颇为反感。“牛郎和织女是一对恩爱夫

妻，代表着忠贞的婚姻关系和婚姻观念，但是，‘情人’这个名词，却还可以是外遇、一夜情、第三者关系……”王涌坚说，牛郎织女的故事是四大爱情传说之一，非常美好。在当下，虽然很多习俗都不存在了，但是他希望大家能够通过节日，体悟爱的真谛。“心存美好期待，传递真心相爱的信念。”王涌坚认为，这就是一种过节的方式，“人这一生不就求个真吗？”

进入8月份，南京的开发商们明显不淡定了。上周末让万科、金地、保利这三家大牌“先走”之后，这个周末江宁江北各有两家楼盘推出新房源，数量超过1000套。而一些没有新房源推出的楼盘，则紧紧抓住“七夕”时间大打优惠牌，从“88折”到单价最高优惠700元，促销力度较平常更加猛烈。

抓住“七夕” 开发商大打优惠牌

周末4家楼盘推房千套

江宁的融侨世家和托乐嘉，将在这个周末一起亮相，总共将推出超过500套房源。

融侨世家似乎已经习惯在晚上开盘。今年以来这家楼盘曾经两次开盘，时间都选在晚上，结果都卖出不错的成绩。这次，融侨世家又在晚上推出5号楼共144套房源，面积在88~138平米之间，均价10700元/平米，价格基本与过去持平。

“不看托乐嘉就买房？”前一阵子，江宁的托乐嘉将挂着这个标语的大巴车开到了万科金域蓝湾售楼处门口，大张旗鼓地要跟万科抢客；接着，托乐嘉又喊出“已胜于蓝”的口号，矛头再次直指万科。上周，万科金域蓝湾开盘取得了七成的销售成绩，而这个周末托乐嘉也将面临市场的检验。

这次，托乐嘉推出5栋小高层和两栋高层共360套房源，面积从87~142平米不等，均价约为12000~13000元/平米。强调成熟配套的托乐嘉此次87平米的两房起售价只有10200元/平米，相比前期报价有所下调。

低迷的市场让江北地区已经半个月没有新房源出现。本周末，海德北岸城将推出19、20栋共294套房源，面积84~126平米不等，开发商在价格上下了“狠心”，喊出7080元/平米起售的口号。弘阳壹号也将加推300多套商业小公寓，面积都在50平米以下，均价12000元/平米。

众多楼盘打出“七夕”牌

今天正好是“七夕”节，主打刚需的楼盘当然不会放过这个难得的促销机会。趁着这个节日，南京多个楼盘都喊出了针对“七夕”的优惠活动，特价房更是开发商最擅长的促销手段。

江宁的中冶天城突然喊出了88折优惠。开发商表示，这次优惠活动是一个单元总共16套房源，面积绝大多数是92平米，网上报价从13175~15175元/平米不等。在万科金域蓝湾低价入市后，江宁地区的不少楼盘原先的价格优势荡然无存。而中冶天城此次优惠活动，能将一套房的总价拉下15万元左右，这或许能够唤醒买房人的注意。

东方龙湖湾将在周末对88平米房源集中认筹，在“七夕”有多重优惠，同时推出一成首付活动。万裕龙庭水岸也将针对106平米户型房源进行优惠销售，最便宜一套单价只有7999元/平米。

另外，威尼斯水城将于“七夕”推出30套特价房，为89~93平米两房，8000元/平米起售；大华锦绣华城“七夕”针对两幢小高层房源优惠700元/平米，其他房源优惠500元/平米，总价最高减8.8万/套，最低6980元/平米起售。

业内人士分析认为，随着时间的推移，不少楼盘的销售压力越来越大；而不少纯新盘正加紧推出，对市场并不多的客源虎视眈眈，如果新盘放量上市，老楼盘将面临更大竞争压力。现在抓住节日机会搞优惠促销，借机跑量是必然的选择。

快报记者 马乐乐

神秘小药水 专克皮肤病

副作用无以比拟的三大优势：

1、针对根本，见效快：“鲜清”中独有的“DNA-2E”双酶因子，是目前能够抑制皮癣再生的关键物质。双酶中的剪切酶就像一把剪刀从根源剪断核心病菌基因复制链，使其无法繁殖，枯竭而死。

2、修复免费，杜绝反复：“鲜清”中的修复酶，能将受损的皮肤免疫基因片段重新连接起来，使免疫基因恢复正常，重建皮肤免疫功能，杜绝反复。

3、天然提取，绿色换肤：“鲜清”所有成分均从绿色天然植物中提取，且是目前唯一通过国际绿色无激素机构鉴定认证的产品，无任何副作用。

“鲜清”见效快，只要对准皮肤患处喷一喷，5000万个有效小分子立刻渗透到真皮层，快速杀灭致病菌，立刻就不痒了，使用3到6天，红斑范围明显缩小消失，丘疹逐渐消退，一般患者28天内，即可告别皮肤顽癣。在实际使用过程中，大部分患者在5天后，就见到明显好转。

破解小药水“神奇”之谜

“鲜清”成功引进我国后，曾先后被《实话实说皮肤病》和《今日传奇》栏目相继进行了特别报道，相比任何除癣方法，“鲜清”具有见效快、根除彻底、安全无副作用。



日本技术研制的“鲜清”喷剂，不吃药治皮肤病

不到满意效果，可享受无条件全额退款！详询 025-86894822。据悉，我市皮肤病病友可直接到康鑫药店(长乐路好又多对面)、信德堂药店(鼓楼口腔医院旁)、中央门国盛大药房(中央门邮局旁)、新街口第一药店(大洋百货旁石鼓路路口)、大华中药店(汉中路省中医院对面)、钟山宾馆对面)、华悦大药房(中山南路 101 号，加油站斜对面)、下关药店(热河南路幼儿园对面)、光华门大药房(御道街 74 号光华门路口)、天使药店(珠江路百脑汇旁)、立业药店(锁金村车站)、嘉伦光彩大药房(油坊桥农贸市场旁)、雨花药店(雨花路 193 号，火车南站旁)、江宁·颐年堂(新医路 15 号店)、江浦·祥瑞药店(珠江镇中圣南街环保局一楼)、大厂人民大药房(杨庄车站旁)、六合嘉伦光彩大药房(县中医院旁)、溧水嘉伦光彩药房(县口腔医院旁边)、马鞍山华仁堂大药房(湖北路体育馆南门对面)购买，或拨打 025-86894822 咨询了解，免送货上门，货到付款！